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                       Αχαρνές, 11/05/2026 

Του:   Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτού Α’ Ανατολικής Αττικής  

 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

Θέμα:  «Ερωτήματα για την ασφάλεια των υποδομών των Ενόπλων Δυνάμεων 
και την τήρηση των πρωτοκόλλων πυρασφάλειας μετά από 
περιστατικό πυρκαγιάς σε Μονάδα της Πολεμικής Αεροπορίας» 

Κύριε Υπουργέ, 

Η «Ατζέντα 2030» που προωθεί το Υπουργείο σας ευαγγελίζεται τον εκσυγχρονισμό, την 
αναβάθμιση και τη βελτιστοποίηση της αποτελεσματικότητας των Ενόπλων Δυνάμεων. 
Ωστόσο η πραγματικότητα που βιώνουν τα στελέχη στις μονάδες έρχεται σε πλήρη 
αντιπαράθεση με την επικοινωνιακή εικόνα που καλλιεργείται. 

Σύμφωνα, με ρεπορτάζ του site Voice News (www.voicenews.gr), πρόσφατα σημειώθηκε 
σοβαρό περιστατικό πυρκαγιάς σε πτέρυγα μονάδας της Πελοποννήσου, υπό τη Διοίκηση 
του Αρχηγείου Τακτικής Αεροπορίας (ΑΤΑ), το οποίο οδήγησε στην καταστροφή μέρους 
εγκαταστάσεων και καινούριου εξοπλισμού. Το πλέον ανησυχητικό είναι ότι η καταστροφή 
φαίνεται να οφείλεται στην απουσία ενεργών συστημάτων πυρόσβεσης, γεγονός που έθεσε 
σε άμεσο κίνδυνο τη σωματική ακεραιότητα των στελεχών. 

Το περιστατικό αυτό αναδεικνύει σοβαρά κενά στον έλεγχο των υποδομών και στη 
συντήρηση των μέσων ασφαλείας, εγείροντας κρίσιμα ερωτήματα για τη διαχείριση των 
πόρων. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Επιβεβαιώνετε το περιστατικό πυρκαγιάς στη συγκεκριμένη πτέρυγα μονάδας υπό τη 
διοίκηση του ΑΤΑ; Εάν ναι, ποιο ήταν το μέγεθος της καταστροφής σε δημόσιο υλικό και 
εξοπλισμό; 

2. Για ποιο λόγο τα συστήματα πυρόσβεσης της εν λόγω μονάδας ήταν ανενεργά ή 
ανεπαρκή τη στιγμή του συμβάντος και ποιος φέρει την ευθύνη για την μη συντήρησή 
τους; 
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3. Είχαν πραγματοποιηθεί επιθεωρήσεις από το Γραφείο Επιθεωρήσεων του ΓΕΑ ή 
του ΑΤΑ στη συγκεκριμένη πτέρυγα κατά το τελευταίο 18μηνο; Εάν ναι, είχαν καταγραφεί 
ελλείψεις στα συστήματα πυρασφάλειας και, σε καταφατική περίπτωση, για ποιο λόγο 
δεν είχε ολοκληρωθεί η διαδικασία αποκατάστασής τους (εξάλειψη παρατήρησης) μέχρι 
την ημέρα του συμβάντος; 

4. Ποιος είναι ο σχεδιασμός για τον τακτικό έλεγχο των πρωτοκόλλων ασφαλείας και 
πυρασφάλειας σε όλες τις μονάδες «υψηλής ευθύνης»; 

5. Έχει διαταχθεί Ένορκη Διοικητική Εξέταση (ΕΔΕ) και αν ναι, ποια είναι τα πορίσματα 
σχετικά με τις ευθύνες της διοίκησης; 

6. Πώς διασφαλίζεται, στο πλαίσιο της «Ατζέντας 2030», ότι ο εκσυγχρονισμός δεν 
περιορίζεται μόνο στην προμήθεια νέου εξοπλισμού, αλλά επεκτείνεται στη διασφάλιση 
των εργασιακών συνθηκών και της ασφάλειας των στελεχών που τον χειρίζονται; 

Παρακαλώ, όπως μου καταθέσετε αντίγραφα: 

(α) Της αναφοράς του συμβάντος σχετικά με την πυρκαγιά στη μονάδα της Πολεμικής 
Αεροπορίας. 

(β) Πιστοποιητικά ελέγχου πυρασφάλειας και σχετικές εκθέσεις επιθεώρησης της 
συγκεκριμένης πτέρυγας για το τελευταίο έτος. 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής  

 
 
Φωτόπουλος Στυλιανός 

 

 




